

Kevesebb az import, a kereskedők emelik az árakat

Duplájára drágult a tojás



Fotó: Nagy Tibor

Ország- és Európa-szerte tojáskrizisről szólnak a hírek. Maros megyében nem mondható, hogy tojáshiány volna, viszont rövid idő alatt itt is duplájára, sőt triplájára nőtt a tojás ára, azaz 35-40 baniról 70-80 banira, sőt sok esetben egy lejre is. Így a tápláló és olcsó eledelből lassan luxuscikk lesz. És ez nem túlzás, ha kiszámítjuk, hogy egy négy-öt tagú családnak mennyibe kerül egy tisztességes rántotta.

Mezey Sarolta

Kevesebb a behozatal, csökkent a háztáji gazdaságok termelése

Az üzemanyag, a kenyér, a vaj és a hústermékek ára mellett a tojásé szembetűnőbben nőtt, pontosabban megduplázódott vagy megtriplázódott. A nagytermelők arra figyelmeztettek, hogy a drágulás itt nem áll meg, hanem karácsonyig folyamatosan nő.

Romániában évente körülbelül 1,3 milliárd tojást termelnek, s ennek jelentős része a háztáji gazdaságokból kerül ki. Ősszel azonban a háztáji megcsappan a tojás, hiszen a természet rendje szerint a tyúkok

(Folytatás a 2. oldalon)

Színházi események a könyvvásáron

A november 16–19. között tartandó 23. Nemzetközi Könyvvásárnak ez évben is a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház ad otthont, melynek előcsarnokában és több belső helyszínén zajlanak majd rendezvények, köztük emlékeztetőnek ígérkező színházi produkciók.

4.

Szalmabrikett mint alternatív tüzelőanyag

Új vállalkozás indítására nyert 70 ezer eurós támogatást a Leader-program keretében a nyárádszeredai Csizmadia Zsolt. A fiatal vállalkozó a térségben viszonylag egyedinek számító ötlettel rukkolt elő, alternatív tüzelőanyagot, szalmából brikettet fog előállítani.

6.

Rendkívüli munkaidő és távmunka

A törvényhozó a munkáltatóra bízta, hogy papír vagy elektronikus formában tartja nyilván a munkaprogram kezdetét és végét, de azt a belső rendszabályzatba bele kell foglalni. Az összesítő jelenléti nyilvántartás alapját az alkalmazottak munkahelyén lévő nyilvántartási dokumentumok képezik.

8.

Vb-pótszelejtezők: Olaszország hatvan év után nem jutott ki

Hatvan év után az olasz labdarúgó-válogatott nélkül rendezik meg jövőre a világbajnokságot, ugyanis hétfőn a milánói visszavágón nem tudta ledolgozni egygólos hátrányát a svéd csapattal szemben.

9.

Házhoz jött Európa Európai fiatalok találkoztak Nyárádszeredában

A napokban hatvan nyugat-európai érkezett Nyárádszeredába, fiatalok és felnőttek egyaránt. Négy testvérváros küldöttei találkoztak egy európai ifjúsági projekt, az Europart keretében.

Gligor Róbert László

A luxemburgi Hesperange, a magyarországi Szerencs és a németországi Malchin egy ifjúsági projekt megvalósítására pályázott az Európai Unió egyik programja, az Európa a polgárokért kiírás keretében. A három testvértelepülés aztán úgy döntött, bevonnak egy negyediket is, így esett tavaly a választás Szerencs testvértelepülésére, Nyárádszeredára. A projekt lényege a találkozás, az ismerkedés, „belekóstolás” más kultúrákba, ezért sorban minden partnervárost meglátogatnak a többiek. A tavaly Hesperange volt a házigazda, idén májusban Szerencs, a napokban pedig Nyárádszereda, míg jövő tavasszal Malchin lesz a soros vendégfogadó – tudtuk meg Nagy Zsoltól, a Nyárádszeredai Ifjúsági Szervezet elnökétől.

Színes, de szoros program

A fiatalokból és önkormányzati küldöttségekből álló vendégcsapatok péntek este érkeztek meg a Nyárádszeredára. Szombaton délelőtt a fiatalok művészeti programon vettek részt a középiskolában, a szervezők olyan tevékenységeket választottak, amelyet még nem próbáltak ki a vendégek: népi

(Folytatás a 11. oldalon)



DORA OPTICS

**ÖLTÖZZ AZ
ŐSZ SZÍNEIBE**



■ MAROSVÁSÁRHELY
Mărășești tér, 21 szám • Tel.: 0733-553.976
1918 Dec. 1 sugárút, 126 szám • Tel: 0265 250 475 • 0755 088 379

■ SZÁSZRÉGEN
Szabadság sugárút 12/2 szám • Tel: 0265-512.095 • 0733-553.971
Cardinal Alexandru Todea utca 25/A szám • Tel: 0728-908.856

■ NYÁRÁDSZEREDA
Tüzoltó utca, 1 szám • Tel: 0265-576 514 • 0733-553.973

DORA OPTICS.RO

■ RÉSZLETEK AZ OPTIKÁBAN

Aftnáll's

Szorul a hurok?

Benedek István

Lassan gyűjteménye lesz vádiratokból a szocdemek egy ügyben már jogerősen el is ítélt pártelnökének, aki maga is keményen megdolgozik azért, hogy maradék hitelét is a bányabéka ülepe alá ássa el. Szorul a hurok, és a zsinór vége már Brüsszelig ér.

Mint azt már megszokhattuk tőle, az ezen a héten indított eljárás kapcsán is politikai háttérű támadást emlegett, és esze ágában sincs lemondani. De európai szinten leleplezte, hogy a korrupciós vádakkal szembesülő politikusok párhuzamos államot emlegető diskurzusa mögött csak az igazságszolgáltatás lejáratásának szándéka áll. Eddig mehetett a szöveg a gonosz ügyészségről, amely valami rejtélyes erők hatására üldözi az országra áldást hozni szándékozó szegény politikusokat, csakhogy ezt a mostani vádiratot az ügyészség nem saját ihletből készítette. Van az EU-nak egy független ügynökségként működő, az uniós pénzek felhasználását követő csalásellenes hivatala. Az OLAF, amelyik nem ügyészség, így nem is jelent fel, ahogy a pontatlan hírekben áll, az Európai Bizottságnak tesz jelentést, és az észrevételeit elküldi az érintett tagállamok vádhatóságainak is. Azoknak a dolga az esetleges további eljárás, az Európai Bizottság csak a szabálytalanul felhasznált uniós pénzt fogja visszakérni, de nem

(Folytatás a 3. oldalon)

500 éves a reformáció

Együtt az életért

Diakóniai munka a Maros megyei református egyház keretében

Ábrám Noémi ügyvezető igazgató

A diakóniai munka mint missziós karitatív tevékenység megalakulásától fogva része a református egyháznak. Magába foglalja a gyengék, elesettek, rászorulókat, a Bethesdátónál kiáltók vagy csendesen várakozók megsegítését, felkarolását. A Maros megyei református gyülekezetek nagy részében felvállaltan, deklaráltan folyik karitatív tevékenység. Akadnak olyan gyülekezetek is, amelyek intézményesítették ezt a szolgálatot: diakónust vagy medikális asszisztent alkalmaztak, hogy gyülekezeti tagjaikon segítsenek, páran immár állami akkreditáció keretében szervezik meg segítő munkájukat, bekapcsolódva az állami vagy önkormányzati támogatás igénylésébe. Mindezek a próbálkozások dicséretesek, hasznosak és keresztyéni magatartásra vallanak.

Az Erdélyi Református Egyházkerület kezdeményezésére és felügyelete alatt megalakult az egyházkerület jogilag külön bejegyzett diakóniai szolgálata Diakónia Keresztyén Alapítvány néven. Kissé hasonló a római katolikus egyház által jelenleg több területet lefedő Caritas szerveződéséhez. Teljes mértékben az EREK irányítása alatt van, de nem zárja ki más nemzetiségű vagy vallású rászorulókat megsegítését sem. Akár az irgalmas samaritánus... A kolozsvári és sepsiszentgyörgyi fiókszervezetek megalakulása után Maros megyében is bejegyzésre került (a megye nagyságára való tekintettel) két fiókszervezet: a marosvásárhelyi és a szászrégeni. Mindkét fiókszervezet a megye több településén képes és hajlandó munkapontokat nyitni, ahol a helyi gyülekezet és az önkormányzat igényli. Az elmúlt időszakban fiókszervezetek kerültek bejegyzésre Brassóban, Székelyudvarhelyen, Nagyváradon és a Szilágyságban is. A bővülésnek és együttműködésnek köszönhetően a Diakónia Keresztyén Alapítvány tevékenységét felügyelő egyházi nagykuratórium kiegészült Királyhágó-melközi egyházkerületi tagokkal.

A Diakónia Keresztyén Alapítvány Marosvásárhelyi Fiókszervezete 2005 decemberében került bejegyzésre, és 2006-tól kezdte el érdemi munkáját elsősorban az otthoni idősgondozás területén. Az első 100 idős gondozott a 10 marosvásárhelyi református gyülekezet, illetve a helyi unitárius és evangélikus gyülekezet javaslatára került a látogatottak listájára. Tevékenységünket két alkalmazottal kezdtük, és medikális, szociomedikális, illetve szociális ellátást biztosítottunk erőnkhez mérten az idős rászorulóknak. Az idő múlásával egyre több igénylés érkezett Marosvásárhelyről és a megye különböző helységeiből. Az igénylésekhez alkalmazkodva mi is növekedtünk. Jelenleg 520 állandó és havi 100 alkalmi gondozottunk van. Munkamódszerünké vált, hogy ott nyitunk munkapontot, ahol a helyi egyház és önkor-



Fotó: Nagy Tibor

mányzat kifejezi együttműködési szándékát. Mivel alkalmazottjainknak megfelelő bérezést kell biztosítanunk, valamint a gondozáshoz szükséges fogyóanyagokat, tisztítószereket, szolgálati autókat, az egyre bővülő infrastruktúra fenntartásához székelyet, anyagi alapot, kénytelenek vagyunk az állam, az önkormányzat és különböző pályázató szervezetek segítségét felhasználni. Tevékenységünk nem profit jellegű. A fenntartáshoz szükséges anyagokat eddig állami, önkormányzati, pályázati támogatásokból teremtettük meg. Mindehhez adódik a gondozottak látogatásonkénti jelképes hozzájárulása, újabban az érintett gyülekezetek évi egyszeri felkérése a perselyes adomány célirányos gyűjtésére és adományozására a gondozottak karácsonyi csomagjainak megvételére.

Jelenleg 10 Maros megyei munkaponton végzünk szociomedikális gondozást 16 alkalmazottal és 25 önkéntessel. Önkénteseink nagy része a Református Asszisztensképző Iskola hallgatója. Az ellátott helységek: Marosvásárhely, Nagysármás városok, valamint Nagyernye, Marosszentanna, Backamadaras, Mezőpanit, Mezőmadaras, Marossárpatak

községek, a Nagysármáshoz tartozó falvak, illetve Gegecs falu. Alkalmazottjaink között idősgondozók, medikális asszisztensek, egy szociális munkás és egy pszichológus van. Szolgáltatásaink nagyvonalakban: vérnyomás- és vércukorszintmérés, injekciózás, vérvétel, sebellátás, kötözés, fülmosás, vizeletkatéter-csere, mobilizálás, alapgondozás (mosdatás, fürdetés, tisztába tevés), sétáltatás, besegítés a házi munkába, beszerzés, egészségügyi és szociális tanácsadás és segítségnyújtás, lelki gondozás. Egy alkalmazott átlagban 35-40 gondozottat látogat, lát el hetente egy-egy alkalommal, illetve a medikális gondozottak esetében hetente többször. Ez a gondozottszám elég magas, de anyagi határaink miatt nem alkalmazhatunk több gondozót egy-egy munkapontra. Fontos karitatív tevékenységünknek számít a közvetítői szerep szociális munkát felajánló, illetve rászorulókat között. Erre a tevékenységre társadalmi igény mutatkozik, hiszen sok idős kerül olyan helyzetbe, hogy a hozzátartozók hiánya miatt külső segítségre szorul.

Marosvásárhelyen, a helyi önkormányzattal együttműködve egy csomagos programunk is van, amelynek keretében 50

mal nappali foglalkoztatott is szervezünk fennjáró gondozottjainknak a Pro Cristo et Ecclesia Egyesülettel együttműködve.

Évente kétszer-háromszor szórakoztató műsorra hívjuk idős „családtagjainkat”, amikor sikerül kiszabadítani magányukból, és a közösség büvökörébe vonni azokat is, akik úgy gondolják, hogy már senkinek nincs szükségük rájuk. Ezeket az ünnepeket általában az idősök világnapján, húsvét, karácsony környékén szervezzük. Ilyenkor az egyházak, önkormányzatok, hozzátartozók, de elsősorban a munkatársak segítségével szállítjuk be gondozottjainkat munkapontjainkról.

Otthoni idős- és beteggondozói tevékenységünk mellett más segítő tevékenységben is próbáljuk szárnyainkat. Éveken keresztül a MOGYE önkéntes diákjaival és tanáraival közösen tartottunk egészségvédelmi előadásokat a megye, de más megye területén is iskolákban, önképzőkörökön, nőszövetségi találkozókon. Idéntől két alkalmazottunk jártasságának köszönhetően dropprevenció előadásokat is szervezünk elsősorban fiatalok számára.

Jelen vagyunk a munkapontok falunapjain (igény szerint), amikor vérnyomás- és vércukorszintet mérünk. Ezt a tevékenységet rendszeresítettük az évente megszervezett bonyhai nőszövetségi találkozón, illetve az októberi szöveget lelkészertekezleten is.

Legfőbb erősségünknek a hitet, a segítő szándékot és a családis hangulatot tartjuk. Alkalmazottjaink állták a sarat akkor is, amikor több esetben is megvonták az állami szubvenciót. Kisebb bérért dolgoznak, mint a közigazgatásban dolgozók, ugyanakkor erős a hivatástudatuk, és otthonosan érzik magukat a diakónia nagy családjában. Szándékunk szerint ebbe a családba szeretnénk bevinni minden gondozottat, támogató gyülekezetet, önkormányzatot, támogatót.

A jövőbe tekintően szeretnénk javítani a gyülekezetekkel való együttműködést a gyülekezeti tagok életszínvonalának emelése érdekében. A megyei és helyi önkormányzatokkal partnerségi viszonyt szeretnénk fenntartani, illetve szándékunkban áll a vállalkozói réteget megszólítani áldásos tevékenységünk anyagi támogatása érdekében.

Valljuk, hogy egy közösségnek gondoskodnia kell rászoruló tagjairól. Egyház, önkormányzat, politikum, civil szféra közösen kell vállalja a munkát az idősök, elesettek felkarolása, gyógyítása, életük méltóbbá tétele érdekében. Végezzük el ezért mindannyian a teendőnket, hogy életet adjunk a napnak!

Az oldalt szerkeszti:
Ötvös József ny. lelképásztor



Fotó: Nagy Tibor (archív)

A megyeközpontban havi két alkalom-

REGISZTRÁLJON

A MAGYARORSZÁGI VÁLASZTÁSOKRA!

 regisztracio.ro

TEL.: 0800-444-666

Minden magyar állampolgár szavazhat, aki előzőleg regisztrált.
Ha adataiban változás történt, jelentse be!



Európai védelmet jogainknak!

Egyenlő bánásmódot!

**Anyanyelvünk és szimbólumaink
szabad használatát!**

**TÁMOGASD,
ÉS ÍRD ALÁ TE IS! >> JOGAINK.EU**



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérelésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323



*Hagyományos receptek
természetes
alapanyagokból!*

Jó étvágyat!



therezia®

Mezőpaniti tejtermékek...



SÍAJÁNLATOK & TÉLI ÜDÜLÉSEK

2017/18 TÉL • SZÁLLODÁK, PANZIÓK ÉS APARTMANOK

**AUSZTRIA • NÉMETORSZÁG • OLASZORSZÁG •
FRANCIAORSZÁG • SVÁJC • SZLOVÁKIA**



Információk / foglalás irodánkban:
FAMILY HOLIDAY UTAZÁSI IRODA
Marosvásárhely, Tusnád utca 1/8.
Tel/fax: 0365.449.833
Mobil: 0749.922.887
E-mail: office@family-holiday.ro
Web: www.family-holiday.ro



radio.kptv.ro